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تخطيط عمليات التمويل وأرباح التمويل  
واشتقاق مؤشر كفاءة تشغيل التمويل 

أوهاج بابدين عمر 
ماجستير في اBحاسبة والتمويل 

الــتــخــطــيــط هــو عــمــلــيــة تــهــتــم بــإعــداد اpــطــط اpــاصــة بــشــيء مــعــي، ويــعــرف الــتــخــطــيــط بــأنــه صــيــاغــة 
فــرضــيــات حــول وضــع مــعــي، مــعــتــمــدًا عــلــى اســتــخــدام تــفــكــيــر دقــيــق؛ بــغــيــة اتــخــاذ الــقــرار ا2ــنــاســب حــول 
تـطـبـيـق سـلـوك مـا ف ا2ـسـتـقـبـل. ومـن الـتـعـريـفـات اÉخـرى لـلـتـخـطـيـط أنـه نـشـاط يـطـبـقـه كـافـة اÉفـراد ف 
أغـلـب الـشـؤون الـعـامـة، يـعـتـمـد عـلـى إعـداد خـطـة ذهـنـيـة قـبـل jـويـلـهـا إلـى خـطـة حـقـيـقـيـة؛ أي اîـرص عـلـى 

التفكير قبل ا2باشرة بالعمل.  

تـعد وظـيفة التخـطيط مـن الـوظـائـف اiـهمة فـي اgدارة؛ حـيث أسسـت هـذه الـوظـيفة لـتحقيق أهـمية مـرتـبطة بـها، 

 åـتاحـة بـأفـضل الـطرقو .الـوصـول إلـى الـتكامـل بـiـوارد اiوهـي الـسعي إلـى تـقليل مـعدل ا@ـاطـرة، وا]سـتفادة مـن ا

اiشاركة في التنبؤ للمستقبل اsاص بالعمل. 

إيجاد خطة التمويل الشهرية 

الـغرض مـن هـذه اsـطة Hـديـد اLمـوال اiـطلوبـة iـقابـلة الـطلب، أو Hـديـد الـتمويـ[ت الشهـريـة dـوجـب اLمـوال اiـتاحـة 

للتمويل. 

 (۱) قانون إيجاد التمويpت الشهرية = (ا^موال ا+تاحة للتمويل ÷ ۷۸) × ۱۲

إيجاد خطة اLرباح السنوية للتمويل والتي هي dثابة اiؤشر الذي dوجبه تراقب عمليات التشغيل. 

اLرباح السنوية = ۷۸ ص × معدل العائد السنوي اiطلوب 

 (۲) ص = ا^موال ا+تاحة للتمويل ÷ ۷۸

إثبات اiعاد]ت أع[ه. 

إذا كـان لـديـنا إجـمالـي الـتمويـل ۷۸۰۰۰ جـنيه ومـعدل الـعائـد اiـطلوب ۱٥٪، اiـطلوب: إيـجاد الـتمويـل الشهـري 

الثابت، وإيجاد اجمالي اLرباح السنوية. 

اnل: 

التموي[ت الشهرية = (اLموال اiتاحة للتمويل ÷ ۷۸) × ۱۲  

www.	kie.	university	 	(	 :	 ١٢٦	الصفحة	(	 ١١٠ www.	kantakji.	com

http://www.kantakji.com
http://www.kie.university


مجلة	اHقتصاد	اEسDمي	العاBية فهرس اUحتويات 2020	|	العدد	93	|	شباط	/	فبراير

التموي[ت الشهرية = (۷۸۰۰۰ ÷ ۷۸) × ۱۲ = ۱۲۰۰۰ 

اLرباح السنوية = ۷۸ ص × معدل العائد السنوي اiطلوب  

وبالتالي: 

ص = اLموال اiتاحة للتمويل ÷ ۷۸  

وgيجاد اLرباح السنوية يجب إيجاد قيمة ص 

ص = ۷۸۰۰۰ ÷ ۷۸ = ۱۰۰۰ 

اLرباح السنوية = ۷۸ × ۱۰۰۰ × ٪۱٥ = ۱۱۷۰۰ 

اnل: 

إيجاد مؤشر كفاءة التشغيل 

يـكون مـؤشـر كـفاءة الـتشغيل جـيد فـي حـالـة Hـقيق أربـاح أكـبر مـن أربـاح الـتمويـل حسـب مـعادلـة اLربـاح اgجـمالـية. 

وهذه اnالة تكون عند إصدار ¨وي[ت أكبر من ا@طط الشهري ل∑شهر اLولى. 

العائد	على	الفترةمبالغ	إعادة	التشغيلمبلغ	التمويل	الفعلي

١٥١٨٠٠٪١٢٠٠٠٠

١٣.٧٥١٦٥٠٪١١٠٠٠١٠٠٠

١٢.٥١٥٠٠٪١٠٠٠٠٢٠٠٠

١١.٢٥١٣٥٠٪٩٠٠٠٣٠٠٠

١٠١٢٠٠٪٨٠٠٠٤٠٠٠

٨.٧٥١٠٥٠٪٧٠٠٠٥٠٠٠

٧.٥٩٠٠٪٦٠٠٠٦٠٠٠

٦.٢٥٧٥٠٪٥٠٠٠٧٠٠٠

٥٦٠٠٪٤٠٠٠٨٠٠٠

٣.٧٥٤٥٠٪٣٠٠٠٩٠٠٠

٢.٥٣٠٠٪٢٠٠٠١٠٠٠٠

١.٢٥١٥٠٪١٠٠٠١١٠٠٠

٧٨٠٠٠٦٦٠٠٠١١٧٧٠
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دراسة عملية عن µويل وأرباح مؤسسة البحر ا^حمر للتمويل ا^صغر عن ۲۰۱۳ 

كـانـت أمـوال الـتمويـل ٦۷۰۰۰۰۰ جـنيه، ومـعدل الـعائـد اiـطلوب ۱٥٪، وتـعمل اiـؤسـسة بـنظام الـتمويـل ل ۲٤ 

شهـرًا، وكـانـت اLربـاح اãـصلة فـي نـهايـة ۲۰۱۳ هـي ٤٦٤۰۰ جـنيه، وكـانـت جـداول الـعمليات الـتمويـلية الـفعلية 

لعام ۲۰۱۳: 

اiطلوب:  

Hديد القسط الشهري اiفترض. ۷۷.

Hديد اLرباح السنوية اgجمالية. ۷۸.

قياس كفاءة التشغيل. ۷۹.

أوà: ™ديد القسط الشهري ا+فترض 

إيجاد التموي[ت الشهرية = (٦۷۰۰۰۰۰ ÷ ۷۸) × ۱۲ = ۱۰۳۰۷٦۹ 

ثانيا: ™ديد ا^رباح السنوية اìجمالية 

ا^رباح السنوية = ۷۸ ص × معدل العائد السنوي ا+طلوب 

ص = ا^موال ا+تاحة للتمويل ÷ ۷۸  

الفترةمبالغ	التمويلة	الفعلية	

فبراير	١٣٧٤٠٠٢٠١٣

مارس	١٢٠٤٠٠٠٢٠١٣

ابريل	١٠٧١٥٦٠٢٠١٣

مايو	٤٠٠٥٦٠٢٠١٣

يونيو	1049040٢٠١٣

يوليو	575453٢٠١٣

سبتمبر	1377485٢٠١٣

أكتوبر	493182٢٠١٣

نوفمبر	14841٢٠١٣

ديسمبر	122580٢٠١٣

6446181
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gيجاد اLرباح السنوية يجب إيجاد قيمة ص: 

ص =٦۷۰۰۰۰۰ ÷ ۷۸ = ٤۳.۸٥۸۹۷ 

اLرباح السنوية = ۷۸ × ٤۳.۸٥۸۹۷ ×٪۱٥ = ۱۰۰٤۹۹۹.۹۳ 

وdا أن اiؤسسة تعمل بنظام ۲٤ شهرًا، فيصبح الربح ا@طط: ۱۰۰٤۹۹۹.۹۳ 

ا^رباح السنوية = ۷۸ ص ×معدل العائد السنوي ا+طلوب + (۰.۱۹× ۷۸ ص × معدل العائد السنوي) 

تفسـر نـتيجة هـذه اiـعادلـة أن الـربـح اiـتوقـع Lي ¨ـويـل سـنوي يـساوي الـعائـد اiـطلوب مـضافـًا إلـيه ۱۹٪ مـن الـعائـد 

اiطلوب، بشرط أ] يتجاوز الربح الشهري ۳٪. وfثل العدد ۰.۱۹ ثابت عددي. 

مثال:  

إذا استثمر مبلغ قدره ۷۸۰۰۰، وكان السوق فعا]ً، فكم الربح اiتوقع Hقيقه خ[ل السنة إذا كان العائد ٪۱٥. 

۷۸ ص × (العائد السنوي اiطلوب) + (۷۸ ص × العائد السنوي اiطلوب × ۰.۱۹) 

ص = ۷۸۰۰۰ ÷ ۷۸ = ۱۰۰۰ 

 ۱۳۹۲۳ = ۲۲۲۳ + ۱۱۷۰۰ = (۰.۱۹ × ٪۱٥ × ۷۸۰۰۰) + (٪۱٥ × ۷۸۰۰۰)

ثالثًا: قياس كفاءة التشغيل 

يتم مقاربة الربح اãصل والربح ا@طط حسب اiثال التالي: 

الربح ا@طط = ۱۰۰٤۹۹۹.۹۳ 

الربح اãصل فع[ = ٤٦٤٤۰۰ 

إذن تعمل اiؤسسة بكفاءة مقارنة باÄدول أع[ه: 

فبعض التموي[ت الشهرية أكبر من التموي[ت الشهرية ا@ططة. ١.

زيادة حجم التموي[ت الشهرية اLولى Lشهر السنة. ٢.

أما بقية الشهور من يونيو ۲۰۱۳ فتعمل بالتمويل من مصادر أخرى غير رأس اiال. ٣.

إنـه فـي حـالـة الـتمويـل iـدة اكـثر مـن عـام، مـث[ ۲٤ شهـرًا، يـتطلب ذلـك وجـود نسـبة ¨ـويـل مـوزعـة عـلى الـنحو الـتالـي؛ 

لتساير قسط إعادة ا]ستثمار nالة التمويل السنوي. 
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نسبة	التوزيعالقسط	السنوي	÷	ا~شهرفترات	التمويل

٣٠١٢٨٨٤.٦٢٪١٠٣٠٧٦٩÷٢٤٢٤	شهر

٢٥٢١٤٧٤.٣٦٪١٠٣٠٧٦٩÷١٢١٢	شهر

٤٥٥١٥٣٨.٤٦٪١٠٣٠٧٦٩÷٩٩	اشهر

٪١٠٠٨٥٨٩٧.٤٣٥
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